

脱贫攻坚工作是头等大事、第一民生工程。今年以来,县人社局按照真脱贫、脱真贫工作思路,聚焦目标、精准发力,多措并举全面开展脱贫攻坚各项工作,切实做好精准扶贫精准脱贫工作,脱贫攻坚取得了显著成效。

**高度重视,以精细化的分工压实责任**

工作中,坚持主要领导亲自抓、负总责,多次召开专题会议,研究部署劳动就业、医疗保险、养老保险等扶贫工作,制定了《2018年济阳县人力资源和社会保障局脱贫攻坚实施方案》。为确保工作落到实处,出台了《全县人力资源和社会保障扶贫领域落实督导专项实施方案》,成立了由副科级以上领导干部带队的专项工作组,对照专项扶贫重点,分赴全县10个乡镇(街道)人力资源和社会保障服务中心、贫困村以及就业扶贫车间等进行巡查检查,监督督促扶贫工作落到实处,并到贫困户家中走访慰问,倾听他们的呼声,查找扶贫领域政策落实、工作作风、责任落实存在的腐败和作风突出问题。按照谁主管、谁负责的原则,涉及扶贫领域的劳动就业、社保办、医保办、养老办等职能科室负责人,对照《全市脱贫攻坚专项实施方案》和全市就业与社会保障精准扶贫措施及任务分工,结合发现反馈的问题,进行集中排查,建立自查自纠“双清单”,做到责任落实到人,限期整改落实到位。扶贫工作中,局领导既作为分管镇(街道)的负责人,在对镇(街道)联系点监督检查的同时,同步做好自身分管局业务领域内面上的监督检查治理工作,做到“两不误、两促进”。

**【精准扶贫】**

**聚焦目标,以强有力的举措抓推动**

围绕脱贫攻坚工作体系,开展把脉问诊,对症下药,强力推动,扶贫攻坚取得显著成效。推进创业就业扶贫。为解决扶贫领域就业难、创业难、贷款难等方面的问题,正月初八,在全县开展了“春风行动”,吸引了120余家企业进场招聘,提供用工岗位7000多个,1万余人前来求职。在仁风镇广场举办的“春风行动扶贫专场”招聘会,有30余家企业到场招聘,现场达成就业意向200余人,发放就业创业宣传材料2000余份。3户贫困户享受扶贫贴息贷款,共计9万元。依托阳光大姐、安培、创想等9家定点机构,对贫困对象开展技能培训,截至6月底,已有1547人参加职业技能培训,截至6月底,已有51位满60周岁的失能建档立卡农村贫困居民发放了208张居民医保护理券。

**聚焦目标 精准发力**

**县人社局积极助推脱贫攻坚**

推进社保政策扶贫。今年上半年,为适龄缴费人员代缴了最低缴费档次的养老保险,共为4730名精准扶贫对象代缴了养老保险,代缴保费47.3万元。为13.3351万名农村贫困居民建档立卡,并缴纳参加了我市居民基本医疗保险,使其享受基本医疗保障。截至6月底,我县居民医保共为1500户建档立卡农村贫困居民报销1565.6万元,其中住院1565人,报销936.5万元;门诊1000人,报销629.1万元。为51位满60周岁的失能建档立卡农村贫困居民发放了208张居民医保护理券。

**精准发力,以惠民生的担当真帮扶**

为切实解决“第一书记”帮包村群众的贫困问题,县人社局对花二庄、吴寨村进行认真分析研判,精准发力、精准施策,以惠民生的担当精神真扶贫、脱真贫。提升吴寨村扶贫。上半年,帮助吴寨村协调资金30万元修建村内公路;协调资金修建旅游厕所一处;为扶持村集体经济建设,帮助争取的扶贫

项目纹洛温室大棚已在筹备建设阶段。经过精心筹备,4月21日,在吴寨村成功举办首届牡丹节,吸引万余人前来游玩,有效解决了贫困群众脱贫问题。

深化花二庄扶贫。充分发挥基层党组织的领导核心作用,今年3月份,在已有扶贫果园、鱼塘项目基础上,积极联系承包商投资20万元打造起集采摘、垂钓、写生为一体的休闲娱乐基地,仅此一项就增加村集体收入4万元。麦收前夕,协调崔寨街道投资22万元,为村民修建了1200米的砂石生产路,解决了群众生产中的交通问题。投资5万元,解决群众最关心的社区公厕一处、排水沟300米等基础设施建设问题,进一步改善了群众的生产生活环境和居住条件。投资3000元,为村里制作了各项规章制度、宣传标语等,营造了文化扶贫的氛围。

**瞄准目标,以善作善成的精神促脱贫**

在今后工作中,他们将认真履行工作职责,积极开展扶贫,确保扶贫政策落实到位,实现脱贫攻坚新突破。

加大就业创业培训,让贫困群众有技能。鼓励定点培训机构深入贫困人口集中的地区,围绕各镇(街道)特色产业,统筹开展对贫困人口的培训工作,提升就业能力,增强贫困人口转移就业的稳定性。加大政策宣传,鼓励贫困劳动力参加技能培训,确保其至少掌握1门致富技能,做到愿培尽培。

全力以赴扩大社保,让贫困群众有保障。做好社保扩面和基金征缴工作,对符合条件的贫困户给予及时帮助,让他们享受到有力的社会保障。加强社保标准化、信息化建设,加快基础信息整理工作进度,优化业务环节,为贫困户提供贴心服务。认真做好征地农民参保工作,确保失地农民有保障。

积极主动服务为民,让贫困村户有拓展。加大资金投入力度,落实主动服务,推进就业,促农增收。加大包村联户的投入力度,强化先进技术扶持,跟踪帮扶贫困户的生产生活,以实际行动做好包村联户工作,推进包村联户工作有序开展。加大岗位信息定向推送和上门推荐力度,实现“点对点”人岗对接,实现“就业一人,脱贫一户”做到应帮尽帮。

切实加强作风建设,让工作效能有提升。结合深化“一次办成”改革精神,完善制度、规范流程,热情服务,提升效能,整治庸懒散、不作为、慢作为等问题,改革不适应的脱贫体制机制,持续推动脱贫工作进程。加大内部监管,开展明查暗访,整治服务窗口办事不透明、不按流程标准办事等问题。聚焦贫困群众反映强烈的突出问题,深入剖析整改,建立长效机制,提升贫困群众满意度。(人社宣)

**【工作动态】**

**察民生 促进工作上台阶**



本报讯 8月15日,市人社局副局长、市社保局局长郑志友一行来我县检查指导民生工作。副县长田勇参加活动。

上午在县委会议中心二楼会议室召开调研座谈会,副县长田勇主持会议并就有关情况作了介绍。郑志友一行认真听取了县人社局、县经信局、县教体局、县民政局、县住建委、县卫计局等部门的工作汇报,重点查找梳理了我县民生工作中的问题和不足,并对下一步提出了整改意见和建议。

下午,郑志友一行在人社局负责同志陪同下到回河街道人社服务中心检查指导社保工作,对我县重视发展民生事业所取得的成绩给予充分肯定,并对今后工作提出了希望和要求。(人社宣)

**【拔尖人才】**

**孩子,我在温暖的世界等你**

——记县第七批专业技术拔尖人才、县医院妇产科主任赵梅

**【人物小传】**赵梅,女,汉族,无党派人士,大学学历,副主任医师,现任济阳县人民医院妇产科主任。是县第八届、第九届、第十届政协委员。2017年当选为济南市第十六届人大代表,被评为县第七批专业技术拔尖人才。

赵梅1993年7月参加工作。25年来,她始终工作在临床一线,在妇科肿瘤、产科难产处理、不孕不育及生殖感染等学科积累了丰富的临床经验,有着深厚的造诣,创造了济阳妇产科领域的多个第一。

赵梅的人生轨迹似乎很简单。她二十多年如一日,肩负铮铮医德,怀揣拳拳母爱,坚守妇产科岗位,目的只有一个——迎接着一个又一个新生命的到来。

作为县医院的妇产科主任,赵梅始终信念坚定:“这是我的职责所在!”

**创造生命奇迹**

因为职业的特点,赵梅热心公益事业,积极维护产妇权益。她带领妇产科医护人员,在全县率先开展了腹腔镜手术、腹腔镜手术和宫腹腔镜联合微创手术,大大减少了孕产妇的痛苦。目前,共完成微创手术近300余例,微创率达到50%以上。

她参与筹备成立的县唯一的孕产妇危重症救治中心,为危重孕产妇打开了绿色的转诊抢救通道。在实际工作中,赵梅既是孕产妇救治领导小组的成员,也是专家组的组长,身挑重担救死扶伤。救治中心成立以来,全县未发生一例孕产妇死亡,为降低我县孕产妇及新生儿死亡作出了重大贡献。

人口生育是漫长的过程,从妊娠到优生,再到优生,每一步都有其科学的知识和方法,孕产妇都渴望及时了解 and 掌握。2007年,赵梅在县医院主持创办了全县第一家孕产妇学校,为广大孕产妇姐妹带来了福音。10年来,孕产妇学校授课500多次,对2.1万余人次的孕产妇进行了健康教育和身心健康指导,及时帮助她们调整孕期及产后不良情绪,避免了抑郁症的发生。同时,通过孕产妇学校开展的母乳喂养教育普及,母乳喂养率提高了9.8%。

2011年对赵梅和她的团队来说,注定是不平凡的一年。一名产妇,因产后羊水栓塞而命悬一线。病人几经辗转,几次挣扎,几次放弃,最后来到县医院。在赵梅团队的妇产科与内科医生的联合诊治下,产妇终于死里逃生!据业内权威人士透露,此举创造了医学的奇迹,也创造了生命的奇迹。

曾经,儿保事业在我县一直属于尚未开垦的处女地。赵梅以职业的责任与担当,积极参与谋划,共同开辟儿保新事业。2016年6月,全县第一家儿保中心挂牌成立,填补了我县空白。该中心自成立以来,共为新生儿查体6679人次,发现斜颈150人次、足内翻60人次、足外翻10人次,心脏发育异常31人次,大大提高了患儿的早发现率。

2016年11月,赵梅带领团队在全县率先开展了无痛分娩。目前已经实施无痛分娩500例,不仅大大减轻了准妈妈的生产恐惧和生产疼痛,也使剖宫产指标大大降低。

2017年6月,体重280斤的孕妇刘女士慕名前来医院找赵梅就诊,在赵梅的精心诊治下孕妇产平安产下一子。8月,40岁的高龄产妇胥女士产后大出血,危急之下,赵梅果断为其开通绿色通道,争分夺秒手术,与死神赛跑,产妇转危为安。

为了追求大病不出县的目标,赵梅带领妇产科医师团队,积极独立开展了子宫内窥镜、卵巢癌、宫颈癌等妇产科重大手术,大大方便了全县群众,也缓解了看病难的问题。

**攀登医学高峰**

赵梅工作思路清晰,开拓创新精神强,能调动职工积



**送凉帽 爱心献给环卫工**

本报讯 8月1日上午,县人社局、县劳动就业办有关负责人来到政务广场走近环卫工人,送上300余顶凉帽,让他们在炎炎夏日感受到了丝丝清凉。

据了解,近来天气持续高温,对环卫工人工作带来了极大不便。县人社局、县劳动就业办在“大学习、大调研、大改进”活动中体察环卫工人辛劳,他们为给全县人民创造干净清洁的环境,经常冒着30余度高温进行室外作业。为有效解决环卫工人高温作业问题,给环卫工人防暑降温,县人社局和县劳动就业办经过深入分析,决定向环卫工人献上“温暖人社”的一份爱心,筹措资金3000余元,购置300余顶凉帽,并送到他们劳动的现场。环卫工人们戴上一顶顶凉帽迎高温、战酷暑,却感受到了惬意的清凉,纷纷为人社干部职工点赞。(人社宣)



**看电影 传承红色正能量**



本报讯 7月17日下午,县人社局组织全体党员干部在五楼会议室集中观看了革命历史题材影片《党员登记表》,传承红色教育,凝聚前行力量。

影片主要讲述了抗日战争时期,胶东一个小山村里的共产党员和革命群众为了保护一份党员登记表,前赴后继流血牺牲的感人故事,重点塑造了一位忍辱负重、机智勇敢保护我党机密的伟大母亲的光辉形象。围绕党的建设,教育引导广大干部职工学习革命前辈为了党和人民敢于牺牲的精神,不忘共产党人的初心,牢记使命和担当。

大家纷纷表示,观看《党员登记表》的过程,是一次心灵洗礼,更是一次深刻的革命教育,真正体会到了信仰信念的强大力量,更加坚定了在中国共产党的领导下走中国特色社会主义道路的决心和信心。一定要传承先辈们的红色革命精神,凝聚前行力量,把强烈的爱国爱党热情转化为具体行动,做一名合格的党员干部,在以后工作中以更加优良的作风和饱满的热情投入人社工作,不断提升服务质量,增强办事效率,优化营商环境,为建设济南北部新城作出新贡献。(肖杨)

**温暖人社**  
本栏目由  
济阳县人力资源和社会保障局主办

**济阳县人社局 各业务科室服务电话**  
人社热线:84312333 企业保险:84238915  
机关医保:84238927 职工医保:84238923  
居民医保:84233383 居民医保:84238611